

# 嘉兴检疫全省率先实现“备案注册无纸化”

王永军 胡珂/文

日前,由3名评审员组成的评审小组驱车近1小时来到了浙江娃哈哈昌盛罐头食品有限公司(简称娃哈哈),按要求对该企业开展出口备案的现场检查。企业负责人一见到评审组,立刻热情地迎了上来,“出口食品生产企业备案无纸化好,我们企业欢迎!”

“这项举措的推行,你们是嘉兴地区的第一家试点企业,感谢你们的配合,也希望多提意见,无纸化出发点和落脚点就是最大化便利企业。”评审小组组长说道。

出口食品生产企业备案无纸化,是嘉兴检疫

局全省率先推出的又一便利企业的举措。无纸化将实现出口备案材料的网上受理、网上审核,出口企业在备案管理系统提交电子材料后,无须再把纸制材料送到检验检疫部门,材料补充以及后续整改,企业人员也不用在检企间来回跑,在备案管理系统的企业端完成上传即可。另外,系统对检验检疫部门的受理、文件审核和现场检查等步骤的办理时限都有设定,企业可以在系统中看到全部办理过程,这不仅对评审员有督促作用还可以避免办理超期,实现整个办理过程透明化。

2017年浙江省政府工作报告提出“最多跑一次”的工作要求。嘉兴检验检疫局紧密围绕进一步深化简政放权、放管结合、优化服务的要求,充分运用“互联网+质检”创新思维,结合检验检疫工作职能,积极推进办事“最多跑一次”改革,加快形成“一次办结”和“零上门”机制。据了解,嘉兴地区现有出口食品备案企业45家,今年需要延续备案(4年到期换证)的企业有19家,浙江娃哈哈昌盛罐头食品有限公司便是其中一家。随后,嘉兴局将根据此次试点情况,继续完善无纸化工作流程,并逐步在全辖区推广。



## 诺如病毒来袭 如何避免中招



现在正是冬春交替之时,禾城有的学校和幼儿园里,诺如病毒胃肠炎有发生,家长们也都忧心忡忡。今天我就跟大伙说说,怎样做好日常预防,避免诺如病毒感染发生。

说到诺如病毒,我们很多家长都不陌生,这种病毒常在学校、医院或者养老院等集体单位里发生。该病毒可以通过水和食物传播,也可以通过接触传播,被感染的患者,最常见的症状就是腹泻和呕吐。那为什么这段时间诺如病毒胃肠炎患者相对多起来了呢?嘉兴市疾控中心传染病预防控制科科长富小飞说,冬春季是诺如病毒高发的季节,每年我们嘉兴的诺如病毒都是发生在这段时间。再加上2月中旬以来,全市学校陆续开学,在学校等集体单位就容易发生单个或者多个散发病例引发的聚集性疫情。“如果发现疑似病例的话,要第一时间进行隔离。如果患者继续在室内待着,还将持续传播病毒。对于感染者的呕吐物,大家也不要马上去清扫,应该用84消毒液消毒半小时,再清理干净。”富小飞说。

有的家长会质疑,为什么孩子班上只要一两个学生感染,整个班

级都要停课,这样不是耽误孩子学习吗?针对这个问题,专家表示,采取停课等措施才能有效预防病毒的传染。“当1个班级内出现3例病例时,我建议立即开展停课和消毒措施,这也是对班内所有学生的保护。因为诺如病毒发病后2到4天都是高排毒期,所以要求隔离5天左右。”富小飞说,诺如病毒胃肠炎不同于普通的腹泻和呕吐,如果不及时发现和处理,非常容易导致聚集性疫情发生,但由于目前没有可靠快速的散发病例检测方法,所以还是以预防为主。

阿德讲:我也要特别提醒大家,预防诺如病毒最重要的就是要注意个人卫生习惯,饭前饭后要勤洗手;学校、幼儿园等集体单位要抓好清洁卫生、消毒、食堂管理等日常管理工作;加强学校食品、饮用水的监测。特别是家长和老师要做好孩子的卫生教育工作。

## 这名男子胆真大 回收汽油存身旁

汽油是易燃易爆的危险化学品,买卖、存储汽油都需要特定的条件和资质,处理不当会造成严重后果。近日,海盐县西塘派出所抓获了一名违规买卖、存储汽油的男子汪某。

在东西大道县开发区(西塘桥街道)西塘桥王庄村路段北侧,有一幢挂着“饭店”招牌的二层楼房,紧挨着的是一个废品回收处。不久前,这里还是一个隐藏的“炸弹库”。“当时我们发现,现场摆了20多个油桶。后来经过我们的清点区分,发现其中3桶是汽油,17桶是柴油。而汽油属于易燃易爆物,只要有一点小火星,就可能发生大事故,而且这里灭火器什么的都没有。一旦引发事故,根本没办法扑救。”西塘派出所副所长吴沛望说道。

为防止意外发生,现场民警立即联系县安监

局等相关部门,将这20多个油桶进行了安全处置,并转移存放到安全地方。经清点核算,3桶汽油重量有四百多公斤,17桶柴油重量则有两吨多。在处置这20多个油桶的同时,油桶的主人汪某,也被民警带回协助调查。

汪某,今年39岁,河南人,2010年来到海盐,做小本生意。后来生意不好,就开始收废品。收废品需要东奔西跑、日晒雨淋,有时候跑出去一天,也收不了多少。去年6月,汪某看到几个老乡在收售柴油,他们不需要外出奔波,只要在摊位上守着就可以了,于是他也动了心。据汪某交代,这些油主要来自过路的货车和槽罐车,尤其是运油的槽罐车,会将罐底的剩油低价卖给他,汪某再转卖出去。起初汪某只收售柴油,后来则冒险将汽油也揽入了自己的生意范

围。半年多时间里,汪某平均每天可以收购汽油50多公斤,他将这些汽油按桶进行分装,以100元一桶的价格回收,再以120元一桶的价格出售。折合起来,他的出售价在每升4元左右,远低于正规加油站的油价;而仅汽油这块,汪某每天可赚差价50元。

“汽油这个东西,我也知道是比较危险,但是我自己做得也很小心的。汽油基本都是卖给货车司机和跑黑车的,大部分都是认识的老乡,我也不给不认识的人用的。”目前,汪某因涉嫌违规存储并买卖危险化学品,被行政拘留,案件还在进一步调查中。

小新说:这个人怎么说他呢?为了赚钱,胆子大到命都不要了。